

## 本地

新快报“阳光中考·区动力”人气高中咨询会走进黄埔

## 考生锚定目标 家长精研政策

5月10日,新快报“阳光中考·区动力”人气高中咨询会第六站来到黄埔区与考生、家长见面。作为今年中考志愿填报政策出炉后的首场咨询会,现场招生老师、志愿填报分析专家为家长解读了中考政策最新变化。除此之外,记者专访了玉岩中学、第八十六中学等热门普高的招生老师,获取志愿填报建议。

■采写:新快报记者 邓善雯 陈钰涵 实习生 张蒙娇 罗佩凰

在咨询会现场,初三学生们怀揣着对未来的憧憬,积极表达自己的想法。来自广州实验中学的钟同学表示,她的目标高中是广州二中,同时将本校作为保底学校。“选择学校时,我更看重师资力量、校园环境以及校长的教学理念。”此外,广州市黄埔区苏元学校的陈同学则明确表示,自己更关注学校的管理方式以及升学情况,因身处“二中集团”,希望继续升入集团内高中。对于志愿填报的担忧,陈同学提到“怕填报失误导致滑档”未能去目标院校,但通过咨询会讲座,他对升学形势有了更清晰的认知,“也算是给自己心里打了一个底”。

多位家长在咨询会上将“升学率”作为择校首要标准。一位来自广州理工学院的初三家长直言:“当然是最看重出口,同时也希望多了解一些学校的办学特色。”同时,这位家长还提到在咨询会上获悉2025年广州中考政策的变化,如新增“3+4”中本贯通培养模式、广州外国语学校第三批次招生等,帮助拓宽孩子志愿选择路径。此外,另一位初三学生家长提到,通过现场活动了解到各个学校的自主招生情况和招生动态,如玉岩中学预估分数线可能较往年略低,因此考虑该校作为孩子的首要目标。谈及择校标准,该家长明确将“学校历年报考成绩、升学率”列为首要条件,同时强调会综合评估“学校的硬件设施”等办学资源。

关注

## 广州市玉岩中学:今年有望扩招至850人

广州市玉岩中学招生办杨龙老师透露,今年学校招生人数预计将在去年818人的基础上有所增加,或有850个招生计划,具体人数以广州市教育局官方公布为准。据介绍,玉岩中学

拥有丰富的课程体系,除了华工班、卓越大讲坛、英才计划等培养特色外,还与科研院所合作培养拔尖创新人才。“报考玉岩,我建议是中考预估690分的学生可以大胆填报。”杨龙还

强调,玉岩中学能够帮助不同分数段的学生提升成绩。此外,学校校园活动丰富,包括放春假、举办草坪音乐节、开展冬令营等,可激发学生的创造性和领导力。

## 北京师范大学广州实验学校:预计招生10个班450人

北京师范大学广州实验学校副校长梁肇栋介绍,该校最大的特色是拥有北师大平台的教育资源,学生和老师有更多机会获得基础教育顶级专家团队的指导和帮助。梁肇栋表示,今年学校的招生计划与去年保持一致,预计招生10个

班450人。在第三批次招生中,学校有112个计划可面向外区招生,“去年也是112个外区生计划,但最终只录了74个,还有38个余额,空间比较大。”由于学校近三年录取分数都稳定在第二梯度,梁肇栋分析,若考生预估自己中考分数在

第二梯度,可以第一志愿报考该校。“如果能上第一梯度线以上的考生,在第三批次的第二志愿报我们也是可以的。因为去年我们是录到第二志愿,前年我们是录到第三志愿。”

梁肇栋说。

■志愿填报分析老师为家长解读今年中考政策变化。



## 广州市第八十六中学:设科创兴趣班和国学兴趣班

“去年广州市第八十六中学的招生计划是500人,今年学校将扩招,预计招生人数在500至600人。”广州市第八十六中学教务处副主任贺爱华介绍,在特色班型方面,今年该校开设了两个特色项目,即科创兴趣班和国学兴趣班。

关于报考建议,贺爱华表示:“去年八十六中的录取最低分数线为690分,在今年扩招的背景下,预计中考分数在685分及以上的考生可以考虑报考八十六中。”

## 广州市黄埔区开元学校:计划招收8个班400人

广州市开元学校今年的招生计划与去年持平,计划招收400人,共8个班。其中包含特长生计划39人。广州市开元学校学生发展中心主任黄雪梅说:“去年学校招生最低录取线是654分,可供考生填报参考。”黄雪梅特别提到,开元学校开设瀚星班和开元班,瀚星班今年将设2—3个班,两个班型共享广州市第二中学的优质教育资源、课程评优体系。

## 拆除翻建 番禺旧地标将升级为非标商业综合体

新快报讯 记者王彤 通讯员祝健轩报道 近日,广州市首批危旧房改造试点之一——番禺区容屿项目(原丽江明珠酒店),正式启动拆除翻建,拆除两栋危楼合建一栋商业楼,保留修缮部分圆形穹顶特色建筑,打造规模约10万平方米的非标商业综合体,预计2025年底焕新亮相,为城市更新和区域发展注入强劲动力。

驱车自北向南驶过洛溪大桥,左前方白色的圆顶穹顶建筑跃入视野,这正是容屿项目所在。容屿项目的前身是始建于1995年的丽江明珠酒店,其因圆形穹顶的欧式建筑风格成为地标性建筑,是承载着老广记忆、昔日饮茶或聚会的好去处。由于基础设施老化等问题,丽江明珠酒店运营遭遇困境。

2024年,《广州市城镇危旧房改造实施办法(试行)》(以下简称《办法》)发布,为容屿项目的更新改造带来政策机遇。容屿因产权单一、改造资金来源明确且具有地标价值,被纳入首批危旧房

改造试点项目。

项目于今年3月底正式开工。位于项目中南侧的明珠楼和西北角的员工楼拆除后,在项目南侧复建一栋总建筑面积不变的五层商业楼。项目将建设两层地下室约两万平方米用作停车库,预计可提供机动车位300多个、非机动车位900多个。其余三栋建筑,包括原综合楼、歌剧院、旅业楼,以外观修缮和内部改造为主,保留地标记忆。

本次改造除了升级物质载体,业态的创新和重构也是一大亮点。项目提前开展招商运营工作,目前招商率已超过70%,拟构建以“休憩与体验”为主题的公园式商业,涵盖生活方式、人文艺术、宠物友好、餐饮休闲与娱乐体验等。

项目引入运动娱乐体验馆,整合年轻家庭喜爱的AR运动、VR游戏等模拟现实、具有沉浸式体验的场景。拆除的



■效果图。

原员工楼用地拟改造为宠物公园,联动旁边的原歌剧院三千多平方米的室内一层打造人宠友好空间,提供宠物洗浴、宠物家居、撸猫馆、异宠馆等各类以宠物为中心的消费和服务。修缮改造保留的圆形穹顶建筑顶层,导入快时尚品类如原创设计师品牌集合店,打造有品质的主题消费场景。业态升级后,预计创造一批就业岗位,为区域注入经济活力,助力城市繁荣发展。

■相关

## 天河柯木塱村拟打造“山-产-城-园”融合样板区

新快报讯 记者陈慕媛报道 近日,第四届广州市规划委员会地区规划专业委员会第二十六次会议审议并通过了《天河智慧城柯木塱村首期项目(AT0302、AT0308规划管理单元)控制性详细规划》。其中提到,柯木塱村将打造为集生态宜居、产业配套、公共服务、文旅康养等多功

能于一体的“山-产-城-园”融合样板区。

根据片区总体规划,柯木塱村的改造将融入区域“一轴、一芯、八廊”(生态绿轴、火炉山森林公园生态绿芯、山水通廊和看山视廊)的整体结构,发挥“城央公园·绿美之芯”生态资源优势,衔接火炉山北麓三大看山视廊,结合环山绿

色游径,形成绿脉交织成网的区域生态结构。

同时,构建集“绿道、慢跑道、郊野步道”于一体的慢行系统。依托“火龙凤”森林公园群品牌绿色低碳的慢行系统,规划9公里城市绿道、2公里火炉山慢跑道,并与40公里的“三山翠环”森林步道联通。

## 周三起 雷雨又会频繁光顾

新快报讯 记者许力夫报道 广州昨天阳光灿烂,市民又找到了夏日炎炎的感觉,可惜这不会持续太久。本周后面几天就有雷雨出没,预计周三开始雷雨又会频繁光顾。

## 具体预报如下

○5月13日 晴到多云 18℃~31℃

○5月14日 多云,局部有雷阵雨,21℃~31℃

○5月15日 多云,有雷阵雨,23℃~31℃

## 人人讲安全 个个会应急

多场防灾减灾日主题宣传活动在穗举行

新快报讯 记者王敌报道 5月12日上午,2025年广东省“全国防灾减灾日”防震减灾科普宣传主场活动在广东生态工程职业学院成功举行。

本次活动的主题为“人人讲安全、个个会应急——排查身边灾害隐患”。启动仪式上,来自三家不同科研单位的专家代表分别作了“地震与地震预警”“工程结构地震安全监测技术与应用”“地震灾害逃生与自救”三场科普讲座,为现场公众带来满满的科普干货。

同日,广州市·黄埔区防灾减灾日主题宣传活动暨防灾减灾宣传周启动仪式在广州应急产业园举办。